
ATA N° 2028 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 11 (Onze) de Outubro de dois mil e vinte e três. Segundo 
Semestre da Terceira Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência do Vereador João Issacard, 
justificadas anteriormente, conforme assinatura no livro de Presença, conforme assinatura no livro 
de Presença. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público 

Presente, Presidente declarou aberta a Centésima Décima Sétima Sessão Ordinária da Legislatura 
2021/2024, Ata 2.027 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício 117/2023, Encaminhando o Projeto de Lei nº 20/2023, de autoria do Poder Executivo que: 
“AUTORIZA O MUNICÍPIO A FAZER CESSÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS E A RECEBER 
SERVIDORES E EMPREGADOS PÚBLICOS". 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 18/2023, de autoria do Poder Legislativo que: 
“DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DA QUADRA SINTÉTICA NO DISTRITO DA LAGOA DA 
CRUZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO em Primeira Votação com 07 votos 

favoráveis e Nenhum contrário. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 18/2023, de autoria do Poder Legislativo que: 
“DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DA QUADRA SINTÉTICA NO DISTRITO DA LAGOA DA 
CRUZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO em Segunda Votação com 07 votos 

favoráveis e Nenhum contrário. 
* REQUERIMENTO nº 38/2023, realizada em Plenário, de autoria do Vereador RICARDO através 

do qual requer informações de Qual é o valor gasto na pintura do ônibus da Faculdade? Se houve 
gastos em manutenção da parte mecânica e/ou elétrica com o referido veículo? Se sim, favor 
informar de forma discriminada. Se será plotado identificação do ônibus? APROVADO em votação 
única com 07 votos favoráveis e Nenhum contrário 
 * REQUERIMENTO nº 39/2023, realizada em Plenário, de autoria do Vereador RICARDO através 
do qual faz as seguintes Indagações: Tem previsão de realização de concurso público este ano? 
Se a resposta for afirmativa, como está o andamento e planejamento? Em qual estágio se encontra 
a tramitação? Quais cargos pretende-se ofertar? 2) Existe concurso público válido? Se sim, favor 
informar, por meio de email a Câmara Municipal, o link para acesso aos editais do concurso, 
inclusive de convocação dos aprovados no último concurso realizado. APROVADO em votação 

única com 07 votos favoráveis e Nenhum contrário 
* REQUERIMENTO nº 40/2023, realizada em Plenário, de autoria do Vereador RICARDO através 

do qual faz a seguinte Informação: Tem previsão de alargamento da rua do trecho do “Meu 
Campinho” no terreno da prefeitura? APROVADO em votação única com 07 votos favoráveis e 

Nenhum contrário 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia 
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Iniciou seu comentário nominando todos os 
Presentes ao cumprimentá-los. Ao Citar os parentes do Senhor José Padilha, homenageado com 
o nome do “meu campinho”, ressaltando ser uma justa homenagem, e espera que a Obra seja tão 
logo inaugurada, para uso da População. Quanto a estrada paralela ao referido centro esportivo, é 
objeto de um Requerimento aprovado na presente Sessão, demais reivindicações de alguns 
Munícipes, disse ter passado diretamente ao Secretário de Obras, inclusive agradeceu-o por ter 
atendido prontamente algumas dessas reivindicações. Comentou ter participado ju7ntamente com 
o Prefeito Alan, em uma reunião em Curitiba com os demais Prefeitos membros da AMSULPAR, 



tratando assuntos referentes à BR 476, com Projetos para uma grande reestruturação, de suma 
importância para o desenvolvimento da Região. Concluiu sua fala desejando à todos uma boa noite.   
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou todos os Presentes, parabenizando 
o Vereador José Joarez, pela iniciativa do Projeto em Pauta, homenageando o Sr. José Padilha, 
uma Pessoa totalmente dedicada em ajudar da forma como podia, a Sociedade Esportiva Lagoa. 
Agradeceu a Administração do Prefeito Alan, pela conquista da escavadeira Hidráulica, uma 
máquina muito útil aos trabalhos que o Setor de Obras executa, conseguida pelo Prefeito atual, e 
que infelizmente vem sendo usada de forma desleal, por Gestor antecessor como se fosse 
conquista dele, retratando modelos da “velha política”. Concluiu agradecendo à todos pela 
presença, desejando-os boa noite. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA:  Cumprimentando novamente à todos, iniciou sua fala 
manifestando votos de Pesar à Família Zaleski, pelo falecimento do Sr. Osmar Zaleski. Também 
aos Familiares da Sra. Maria “do Xande”, pelo seu falecimento no dia de ontem. Parabenizou o 
Vereador José Joarez, pelo seu Projeto nominando o “meu campinho”, com o nome de uma Pessoa 
da comunidade, digna de uma homenagem devido ao seu carisma, e dedicação ao Esporte da 
Lagoa da Cruz. Fez uma Indicação Verbal, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para 

que através do Setor de Obras providencie substituição de algumas lâmpadas, para assim 
repor as que faltam, nas seguintes Ruas: Maria Woitick, e Reinaldo Pelegrino, nesta, para 
que sejam construídas lombadas, aproveitando que está em Obras de pavimentação. 
Justificou a presente Indicação, afirmando estar atendendo várias reivindicações, além de 
passar frequentemente nos referidos locais, e presenciou o relatado”. (Acatada pela 
presidência). Encerrou seu comentário agradecendo à todos pela presença, desejando-os boa 
noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Iniciou parabenizando a População do Município, 

afirmando ser justamente a População, a principal merecedora da máquina que o Município 
recebeu, visando agilizar os trabalhos de Setor de Obras, beneficiando especialmente os 
Agricultores, rebatendo as postagens de disputas Políticas utilizando de um Bem de todos. 
Parabenizou as Conselheiras Tutelares, inclusive a Thaís presente na Sessão e que foi a mais 
votada, Laís também mais votada na eleição anterior. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes. Agradecendo 

primeiramente à Deus, seguiu o comentário do Vereador Wilson a respeito da escavadeira recebida 
no Município, afirmando estar sendo usada para fazer politicagem, com uma conquista de toda 
População, através do Deputado que ele trabalhou, ajudou a conseguir votos, contou com a ajuda 
de Eleitores do Município, que na época foram influenciados a votar contra, no entanto a referida 
máquina provém de Emenda Parlamentar deste Deputado, e o Político se vangloriando como se 
ele estivesse conquistado. Encerrou dizendo que repudia esse tipo de estratégia política para se 
promover. Desejou a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, agradeceu ao 

Poder Executivo, ao Secretário de Obras, e todos os Servidores do Setor de Obras, por um trabalho 

concluído em uma estrada da comunidade do Butiá, apesar de ser um trecho curto, apresentava 

um sério problema, problema este que foi resolvido graças ao esforço mútuo de todos os 

Servidores. Parabenizou os Srs. Josino e Jovani Heimoski, por ajudar voluntariamente na 

construção de um bueiro na comunidade de Estrela, diferentemente de outras Pessoas que 

aproveitam-se de desastres naturais, da dificuldade e do sofrimento do Povo para fazer politicagem. 

Manifestou votos de Pesar à família da sua Madrinha Sra. Maria Luiza, onde foi acolhido como filho, 

morando por 02 anos, portanto uma Pessoa de muita estima e consideração. Sobre o Projeto de 

nomeação do “meu campinho”, afirmou ser uma iniciativa muito feliz, pela importância que este 

Senhor tinha para a Sociedade Esportiva Lagoa, sugerindo que sua história seja confeccionada em 

uma placa, para ser fixada em um local visível para conhecimento de todos. Sobre a máquina já 

citada anteriormente, afirmou ter dado polêmica, onde o Ex Prefeito acompanhando um Deputado 

Hussein Bakri, visitando estabelecimentos de Educação, sem convidar o atual Prefeito Municipal 

tomando decisões que precisam ser em parceria com o Poder Executivo. Ressaltou que para piorar, 

estão usando a máquina para propagar mentiras, assim apresentou o documento da proposta, 

referente ao pedido da máquina, explicando ser oriunda de uma Emenda de Bancada através da 



SEAB, na qual o Município de Antonio Olinto foi contemplado, e que toda e qualquer forma de 

bravata com recursos de emendas conseguidas por terceiros devem ser repudiadas. Pedindo 

desculpas pelo desabafo encerrou desejando uma boa noite, agradecendo à todos pela presença. 

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando à todos, destacou ter sido ele 

juntamente com o Vereador Natálio, que trabalharam para conseguir os 300 votos para o Deputado 

Antoninho Wandscheer, e que aparenta não estar contente, há julgar por suas postagens. Disse 

que apesar da repercussão, agradece ao referido Deputado, devido à grande valia dessa máquina 

para a População de Antonio Olinto, que necessita muito de uma máquina com estas características 

para agilizar o trabalho de Setor de Obras. Encerrou desejando à todos uma boa noite. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Disse haver uma Emenda atendendo um 

pedido de sua autoria, ao Deputado Stefhanes Junior, a qual encontra-se engavetada, devido ao 

Referido Deputado ser alinhado ao Ex Presidente, razão pela qual ainda não teve prosseguimento.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Iniciou manifestando condolências aos Familiares da Sr. 

Maria, Família tradicional do Município. Agradeceu aos demais Vereadores, pela aprovação 

unânime do Projeto que autoriza a nomeação da arena “meu campinho”, em homenagem ao Sr. 

José Padilha, uma Pessoa simples, no entanto com atitudes Nobres apesar de discreta, de não 

poucas vezes, tirar de seu próprio bolso, dinheiro para comprar pomadas para os Atletas 

lesionados. Durante toda sua trajetória de vida acompanhou e torceu com as vitórias, e como 

nenhum outro torcedor, sofreu tanto com as derrotas do Time. Acrescentou nos comentários 

anteriores sua opinião à respeito da máquina e a polêmica que à envolve, dizendo que o Deputado 

em questão, falhou em não respeitar a autoridade do atual Prefeito Municipal em sua visita ao 

Município. Seguiu afirmando que cada Gestor tem seu merecimento, suas conquistas em seu 

mandato, mas no momento é o Prefeito Alan que assume o Posto Majoritário à frente do Poder 

Executivo, conduzindo e muito bem o Município. Ressaltou que enquanto cada Político que ao 

encerrar seu mandato ficar agindo de má fé, para que seu sucessor faça uma má administração, 

para que assim ele consiga retornar ao “Poder”, o Município continuará envolto nesse modelo de 

Política arcaica e mesquinha. Falou ainda sobre a questão do Aborto, destacando a ferrenha 

mobilização dos vários segmentos de várias religiões, na tentativa para que não seja Aprovada 

essa Lei, alegando que ninguém tem autonomia para tirar a vida de quem quer que seja, afirmando 

que o PT ganhou a eleição e está no Poder, mas uma Lei absurda como essa não pode ser 

permitida.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES (A PARTE): Parabenizou o Presidente José Joarez 

pela homenagem ao Sr. José Padilha, em nomeação ao “meu campinho”, agradecendo aos 

parentes do homenageado na presente Sessão. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comunicou que após o encerramento seria realizada 

uma Sessão extraordinária para deliberação de outras matérias. Agradeceu à todos que 

acompanhou a presente Sessão ordinárias, vias redes sociais, e encerrou marcando a próxima 

para o dia 18 (Dezoito) de Outubro de 2023 às 19 horas. 

 

 


